

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№42 (237)



Подписной индекс 96204

11 – 18 ноября 2011 г.

В НОМЕРЕ:

- Патриарх Кирилл: Распад СССР – это крушение исторической России _____ 2
- Заувешение от о. Андрея Кураева: миссионер заткнул рот атеисту-богоборцу _____ 3
- В РПЦ считают, что государство вправе ограничивать деятельность религиозных общин _____ 3
- Болгарская Церковь получит от властей более миллиона евро _____ 3
- Православная ассоциация Ниццы не отдает Никольскую церковь РПЦ _____ 4
- В СПбДА почили память учивших и учившихся в ней новомучеников и исповедников _____ 4
- В Осетии разгорелся скандал между группой верующих и епархией _____ 6
- Ватикан передает храм Венской епархии Сербской Церкви _____ 12
- Британский суд: Католическая Церковь ответственна за преступления духовенства _____ 12
- Верующие пытаются уберечь от закрытия храм св. Екатерины в Брюсселе _____ 12
- В Архангельской области начата широкая кампания по противодействию сектам _____ 13
- В Татарстане расширяется сеть нелегальных медресе _____ 15
- и другие новости

ПАТРИАРХУ КИРИЛЛУ – 65 ЛЕТ!



20 ноября 2011 года Предстоятель Русской Православной Церкви отметит свое 65-летие.

В этот день Святейший Патриарх Кирилл возглавит Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя. Богослужение Святейший Владыка совершил в сослужении сонма ар-

хиастырей Русской Православной Церкви.

На торжества в Москву приглашены Предстоятели всех Поместных Православных Церквей. Свое участие в мероприятиях уже подтвердил Католикос-Патриарх всея Грузии Илия Второй. Его визит в столицу России продлится с 18-го по 24 ноября.

Интерфакс-Религия

БАПТИСТЫ И ПРАВОСЛАВНЫЕ ПЛАНИРУЮТ НАЧАТЬ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

Представители Всеобщего баптистского альянса и Константинопольского Патриархата провели предварительные переговоры.

Это может привести к формальному диалогу между баптистами и православными христианами на международном уровне.

Читайте 5-ю страницу

ТУЛЬСКАЯ ЕПАРХИЯ ПРЕПЯТСТВУЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАШПИРОВСКОГО

Миссионерский отдел Тульской епархии обратился в прокуратуру с просьбой проверить эффект от «целительской» деятельности Кашпировского, чьи «сеансы» были намечены в городе на конец ноября.

Читайте 7-ю страницу

МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ ПРЕКРАТИТ ОТНОШЕНИЯ С ЦЕРКВАМИ, ПОДРЫВАЮЩИМИ ТРАДИЦИОННЫЕ НОРМЫ МОРАЛИ

Патриарх Кирилл заявил о том, что Русская Церковь выступает за строгое соблюдение традиционных норм морали и вынуждена разрывать отношения с теми религиозными сообществами, которые их пересматривают.

«С Церквами и сообществами, попирающими принципы христианской нравственности и традиционной морали, наша Церковь вынуждена разрывать отношения», – сказал он.

Читайте 2-ю страницу

ПРЕДСТОЯТЕЛЬ РПЦ СЧИТАЕТ, ЧТО КОНФЛИКТ С УНИАТАМИ НЕ УРЕГУЛИРОВАН

Патриарх Кирилл отметил положительную динамику во взаимоотношениях православных и греко-католиков на Украине.

«Пока конфликт остается неурегулированным, но в то

же время следует отметить произошедшее в последнее время улучшение отношений между православными и греко-католиками на Украине», – сказал Его Святейшество на встрече в МИД РФ.

Читайте 2-ю страницу

ЕПИСКОП ФЕОДОСИЙ: РАЗДЕЛЕНИЕ КОСОВО – ПЛОХАЯ ИДЕЯ

Епископ Раушко-Призренский Феодосий в очередной раз высказал свое мнение по поводу бытущей идеи разделения Косово и Метохии, согласно которой северную часть края нужно присоединить к Сербии, а с потерей для сербской государственности остальной части Косово

и Метохии нужно согласиться, как с неизбежной реальностью. Эта «программа» озвучивается некоторыми сербскими политиками. Особенно часто стали говорить о необходимости раздела Косово после эскалации кризиса на севере края.

Читайте 5-ю страницу

Газета «СЕДМИЦА»
п/индекс – 96204,
цена подписки
на месяц – 5,81 грн.

11.11.11 Патриарх Кирилл: Распад СССР – это крушение исторической России

Святейший Патриарх Кирилл считает распад Советского Союза негативным событием.

«В этом году мы вспоминаем двадцатилетие крушения Советского Союза. Я в связи с этим предполагаю говорить о крушении исторической России», – сказал Предстоятель на совместном заседании попечительского, наблюдательного и общественного советов ЦНЦ «Православная энциклопедия».

По его словам, многие задаются вопросом, почему произошел распад СССР, и существует много ответов, «но среди причин, несомненно, упадок национального самосознания, национальной гордости, восприятия истории во всей ее совокупности, понимания огромного значения исторической общности людей для их в том числе материального и духовного процветания».

В преддверии парламентских выборов Предстоятель призвал российское общество заботиться «о росте национального самосознания, достоинства для того, чтобы никогда в истории больше не повторилось то, что произошло в начале 90-х годов и чтобы никакие ссылки на неудовлетворительное управление, неправильную идеологию не подталкивали людей к тому, чтобы разрушить государственность, потому что целились в режим, а попали в историческую Россию».

«Дай Бог, чтобы навсегда народ наш был гарантированно защищен от таких соблазнов, искушений, через которые мы прошли, потеряв историческую Россию», – сказал Патриарх.

Он поблагодарил депутатов нынешнего созыва за принятие закона о передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения – «закона, который принимался непросто, но который отразил не только существующий консенсус или, по крайней мере, высокую степень согласия в Государственной Думе, но и высокую степень согласия народа России с тем, чтобы восторжествовала справедливость».

Кроме того, продолжил Святейший Патриарх Кирилл, то, что среди памятных дат в календаре появилась дата Дня крещения Руси – «это тоже замечательное событие». «Без исторической памяти не существует национального самосознания», – подчеркнул он.

Радонеж

11.11.11 Московский Патриархат прекратит отношения с Церквами, подрывающими традиционные нормы морали

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл заявил о том, что Русская Православная Церковь выступает за строгое соблюдение традиционных норм морали и вынуждена разрывать отношения с теми религиозными сообществами, которые их пересматривают.

«С Церквами и сообществами, поддерживающими принципы христианской нравственности и традиционной морали, наша Церковь вынуждена разрывать отношения», – сказал Патриарх Кирилл на встрече с группой слушателей Высших дипломатических курсов Дипломатической академии МИД РФ.



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил официальный визит в Антиохийскую Православную Церковь. В период с 12-го по 15 ноября Предстоятель РПЦ посетил Сирию и Ливан. Поездка вошла в ряд традиционных визитов, совершаемых Патриархом Кириллом в Поместные Церкви после избрания на Патриарший Престол. Пребывая в Сирии и Ливане, Предстоятель РПЦ вместе с Блаженнейшим Патриархом Антиохийским Игнатием принимал участие в богослужениях, проводил встречи с государственными деятелями, главами местных религиозных организаций и многочисленными соотечественниками. Интерфакс-Религия

По его словам, в последнее время для многих становится очевидной необходимость объединить усилия в противостоянии вызовам современной общественной жизни: процессам либеральной секуляризации, глобализации, кризису семейных ценностей, подрыву норм традиционной морали.

В то же время Предстоятель Русской Православной Церкви с сожалением отметил, что «некоторые протестантские церкви Европы и Америки в угоду новым веяниям отказываются от традиционных христианских ценностей: положительно относятся к абортам, благословляют однополые союзы, рукополагают в священный сан открытых гомосексуалистов». Эти шаги протестантских церквей Патриарх Кирилл назвал недопустимыми.

Православие и мир

11.11.11 Патриарх Кирилл считает, что конфликт с униатами не урегулирован

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отметил положительную динамику во взаимоотношениях православных и греко-католиков на Украине.

«Пока конфликт остается неурегулированным, но в то же время следует отметить произошедшее в последнее время улучшение отношений между православными и греко-католиками на Украине», – сказал Патриарх на встрече со слушателями курсов Дипломатической академии МИД РФ.

Он напомнил, что на Украине «в результате насилистенных действий греко-католиков на рубеже 1980-1990-х годов православные верующие были лишены своих храмов и до сих пор чувствуют себя ущемленными в правах», и в ходе контактов с руково-

водством Римско-Католической Церкви обсуждался этот вопрос.

Давая оценку православно-католическим отношениям в целом, Патриарх Кирилл в очередной раз констатировал положительную динамику этих отношений на протяжении последних пяти лет. По его словам, для обеих Церквей очевидна необходимость объединения усилий в противостоянии вызовам современной общественной жизни: процессам либеральной секуляризации, глобализации, кризису семейных ценностей, подрыву норм традиционной морали. Совместная защита традиционных христианских ценностей позволяет развивать двустороннее сотрудничество и на площадках ООН, Совета Европы, ОБСЕ, структур Евросоюза.

Что же касается богословского диалога с Католической Церковью, то, как сообщил Патриарх Кирилл, в центре его находится вопрос о роли Папы Римского в первом тысячелетии.

Его Святейшество отметил, что, как показали итоги заседания Смешанной комиссии по богословскому диалогу между Римско-Католической и Православными Церквями на Кипре (2009 г.) и в Вене (2010), обсуждение этого вопроса «будет непростым и длительным».

Касаясь межправославных связей, Патриарх подчеркнул, что особую роль играют контакты Русской и Грузинской Церквей, «их стремление содействовать налаживанию нормальных отношений между братскими народами России и Грузии». «Убежден, что практика посещения грузинским духовенством России и российскими священнослужителями Грузии будет способствовать нормализации отношений между двумя странами», – сказал Предстоятель.

Украина Православная

Благодаря решению Совета министров Болгарии Синод Болгарской Православной Церкви намерен на ближайшей сессии, которая откроется 15 ноября, рассмотреть вопрос о повышении уровня минимальной месячной зарплаты священнослужителей. Об этом сообщил митрополит Варненский и Великопреславский Кирилл.

Сейчас православные священнослужители с высшим образованием (т.е. окончившие Духовную академию) получают по 300 левов, а окончившие Духовную семинарию – 240 левов. В больших городах священники могут получать 1500-2500 левов благодаря требам, прежде всего венчаниям и крещениям, а в сельских приходах доход священников часто ограничивается одной лишь зарплатой.

Седмица.Ru

13.11.11 Православная ассоциация Ниццы не отдает Никольскую церковь РПЦ

Православная ассоциация Ниццы, проигравшая России в суде права на Свято-Николаевский собор, обжаловала решение о передаче ключей за конному собственнику.

В 2010 году суд большой инстанции Ниццы признал Россию собственником находящегося в этом городе православного Свято-Николаевского собора, на который также претендовала Православная ассоциация Ниццы, управлявшая собором более 80 лет. В мае 2011 года апелляционный суд вновь признал Россию собственником собора, земельного участка и всего имущества, находящегося на нем.

Ассоциация оспорила вердикт в Кассационном суде и не освободила церковь. Тогда российская сторона обратилась в суд, чтобы органы правосудия выдворили несогласных из здания. Суд не принял решения о выселении, но 31 октября обязал Ассоциацию передать собственнику ключи в течение семи дней. Согласно решению суда, за каждый день просрочки с Ассоциации должна взиматься неустойка в размере 6 тысяч евро.

«Второго ноября мы обжаловали решение суда большой инстанции Ниццы», – сообщила адвокат Православной ассоциации Ниццы Мария Нина Валли. Она уточнила, что Ассоциация обратилась в апелляционный суд Экс-ан-Прованса с просьбой приостановить исполнение решения суда Ниццы. Таким образом, Ассоциация избежала необходимости выплачивать неустойку.

Ожидается, что рассмотрение обращения Ассоциации в апелляционном суде состоится 25 ноября.

«На данный момент ключи мы не передаем. Двери собора остаются закрытыми за исключением времени проведения служб», – заявила Валли.

Интерфакс-Религия

14.11.11 В СПБДА почли память учивших и учившихся в ней новомучеников и исповедников

Во исполнение определения Архиерейского Собора от 2-4 февраля 2011 года «О мерах по сохранению памяти новомучеников, исповедников и всех невинно от богоборцев в годы гонений пострадавших», а также согласно решению Ученого совета Санкт-Петер-



15 ноября, в день двухлетия со дня кончины Сербского Патриарха Павла, издание «Вести-онлайн» начало опрос читателей по вопросу: «Надо ли провозгласить святым Патриарха Павла?» Положительно на этот вопрос уже ответили 60% респондентов. «Патриарх Павел – одна из самых светлых личностей нового времени. Верим, что Церковь сопричастен покойного Патриарха Павла к числу святых, что народ сделал еще при его жизни. Тот, кто его знал и любил, всю жизнь будет исполнять его наказ – быть людьми. Он, как мало кто другой, стал знаковой фигурой во время, весьма тяжкое в истории Сербской Церкви. Никто из нас, его современников, не может сравниться с ним по духовности, а также и по остроумию, многому он научил нас, рассказывая анекдоты. Мы остаемся наполненными его верой и молитвами, и поминаем его как живого члена Церкви», – заявил епископ Шабацкий Лаврентий, бывший викарий покойного Патриарха. Патриарх Павел (Стойчевич) был Предстоятелем Сербской Церкви 19 лет. В крестном ходе на похоронах Патриарха Павла приняли участие около миллиона человек. **Седмица.Ru**

бургской духовной академии, дни 9-13 ноября в СПБДА были посвящены памяти новомучеников и исповедников – выпускников духовных школ северной столицы.

Воспоминание выпускников-новомучеников СПБДА было приурочено ко дню памяти священномученика протоиерея Иоанна Кошурова, убиенного в 1917 году.

В иконописном отделении была написана икона новомучеников и исповедников, начальствовавших, учивших и учившихся в духовной академии столицы Российской империи. В течение нескольких дней студенты знакомились с жизнеописанием и подвигом стояния в вере за Христа святых выпускников – протоиерея Иоанна Кошурова и протопресвитера Александра Хотовицкого.

12 ноября, накануне дня памяти священч. протоиерея Иоанна Царскосельского, Петроградского, в академическом храме апостола и евангелиста Иоанна Богослова было совершено всенощное бдение.

По окончании богослужения ректор СПБДА епископ Гатчинский Амвросий обратился к молящимся со словом, в котором подчеркнул, в частности, что несмотря на состоявшееся прославление новомучеников и исповедников Российской, тем не менее их подвиг не получил еще должного осмыслиения нашими современниками. Владыка призвал будущих пастырей воодушевляться примерами стойкости и муже-

ства подвижников XX века, своей праведной жизнью и мученической кончиной не боявшихся свидетельствовать о Христе:

«В мире умножается злоба и ненависть по отношению к христианству. Христос и Его Церковь всегда были и будут гонимы. Пусть подвиг новомучеников и исповедников Российских, их жизнь, страшная, тяжелая, но, в тоже время, славная в свете Воскресения Христова, уже сегодня вдохновляет каждого из нас и благословляет на дальнейший неизвестный, но наверняка непростой путь служения Воскресшему Господу».

13 ноября, в день праздника, епископ Амвросий совершил Божественную литургию в сослужении преподавателей и студентов в священном сане, а также клириков Кемеровской епархии. За Литургией была произнесена заупокойная ектения «О зде начальствовавших, учивших и учившихся, в лютую годину гонений за веру Христову пострадавших». Воскресное богослужение включало пасхопения священч. Иоанну и новомученикам, исполненные мужским, смешанным и женским хорами СПБДА.

Молитвенное воспоминание выпускников Санкт-Петербургской духовной академии, прославленных в сонме новомучеников и исповедников Российской, будет совершаться ежегодно в день памяти священч. протоиерея Иоанна Царскосельского, Петроградского.

Седмица.Ru

го хорошего, если бы означало проведение границы по реке Ибар, потому что тогда что остается? А здесь у нас величайшие святыни. Все самое дорогое с исторической точки зрения находится южнее Ибра, и здесь большая часть населения. Где бы мы тогда были? Если мы не в Сербии, тогда бы мы были в Косово или в Албании?» – сказал владыка в интервью Радио Белград.

Епископ назвал ошибочным представление о том, что разделение Косово и Метохии – это максимум того, что может получить Сербия от решения косовской проблемы. По мнению епископа, такое решение стало бы огромной потерей для государства, Церкви и народа – «исторической ошибкой, которую мы никогда не могли бы исправить».

При этом владыка понимает, почему сербам с севера могло импонировать такое решение, но уповают на их солидарность с братьями по всему Косово и Метохии и подчеркнул, что сохранение единства важнее всего. По мнению владыки, сербы, обороняющие баррикады на севере Косово, до сих пор поступали обдуманно и сумели показать, что они не согласны с политикой международного сообщества и Приштины, считающих, что север Косово можно притеснять так же, как общины в других районах.

«Хорошо, что они выдержали и что не произошло ни одного инцидента, что мы не применяли насилия, потому что это был бы повод для тех, кто хочет решить вопрос севера во вред сербам», – сказал иерарх.

В беседе с корреспондентом владыка коснулся и продолжающихся попыток представить сербские исторические памятники на Косово как не имеющие прямого отношения в сербам «косовское культурное достояние». Владыка считает, что все эти попытки будут обречены на провал до тех пор, пока Сербская Православная Церковь будет в этих храмах и монастырях.

Епископ напомнил, что албанские экстремисты до 2004 года уничтожали все, что напоминало о сербском присутствии в Косово, а потом начали компанию провозглашания всего этого своим культурным достоянием.

«Если это их, почему они тогда это разрушали? Они стараются изменить наш идентитет, но я не боюсь этого, потому что пока мы находимся в монастырях и храмах, это не может быть косовской культурным достоянием», – подчеркнул владыка.

Православие.Ru

16.11.11 В Осетии разгорелся скандал между группой верующих и епархией

Во Владикавказе разгорелся бурный конфликт между группой православных жителей и Владикавказской епархией. Верующие категорически против решения архиепископа Зосимы (Остапенко) перевести настоятеля Аланского Свято-Успенского мужского монастыря архимандрита Антония (Данилова) в Дагестан.

Архиепископ Зосима пояснил, что назначение архимандрита Антония в Дагестан связано с необходимостью укрепить там православие. «Архимандрит Антоний известен своим молитвенным трудом на территории Северной Осетии, он имеет огромный опыт созидания духовной жизни. Именно такие люди необходимы в таком сложном



Православные Владикавказа организовали у собора Георгия Победоносца акции протesta против решения правящего архиерея о назначении наместника Аланского монастыря архимандрита Антония (Данилова) в Дагестан. «Батюшку Антония мы не позволим никуда высыпалить», – сказал один из митингующих. Взявшись за руки, люди образовали живую цепь у входа, чтобы никто не смог вывести отца Антония из обители. Тем временем архиепископ Владикавказский Зосима и архимандрит Антоний вызваны для беседы в Москву. «Действия архиепископа Зосимы с церковно-правовой точки зрения совершенно правомерны, – прокомментировал конфликт во Владикавказе председатель Синодального информационного отдела РПЦ В.Р. Легойда. – При этом в любой ситуации участвуют и переживают ее живые люди. Вот почему управляющий делами Московской Патриархии митрополит Варсонофий пригласил владыку Зосими и архимандрита Антония для беседы, чтобы обсудить проблему не посредством выступлений в СМИ, а в живом церковном человеческом общении». По материалам Интерфакс-Религия, Православие и мир

районе епархии, как Республика Дагестан», – сказал владыка.

«В Дагестане создается новое благочиние – церквей Тарумовского округа. Его и возглавит отец Антоний. В ближайшее время он будет рекомендован к избранию во епископа», – сообщили во Владикавказской епархии. Исполняющим обязанности наместника Аланского монастыря назначен иеромонах Стефан (Дзугкоев).

Однако прихожане обители выразили резкое несогласие с решением владыки Зосимы и заблокировали выезд из Куртатинского ущелья. По мнению очевидцев, подобное нездоровое отношение к переводу священнослужителя и резкое сопротивление решениям епископа свидетельствует о трудностях в духовной жизни монастыря.

Архиепископ Зосима призвал верующих быть благородными. «Понимаю печаль его многочисленных духовных чад и вместе с тем напоминаю, что каждый монах дает при постриге обет послушания и должен следовать ему всю жизнь. Так и мне совсем недавно Священноначалие благословило оставить привычное место служения – ставшую мне родной Калмыкию, где я провел 27 лет, и направиться на новую созданную Владикавказскую кафедру», – говорится в обращении владыки, опубликованном на сайте епархии.

Он призвал опомниться тех, «кто сейчас пытается спровоцировать эскалацию насилия». «И остановите тех прямых врагов Церкви, которые сейчас радостно потирают руки, ожидая едва ли не кровопролития», – сказано в обращении.

Архиепископ также обратился к властям республики, отметив, что многое

сейчас зависит и от их «мудрости и выдержки». «Церковь отделена от государства, и никто не вправе диктовать правящему архиерею его решения. Но если кто-то пытается использовать – повторю – сугубо внутрицерковное дело как повод для гражданских нестроений, то именно власть должна остановить тех, кто прямо угрожает взорвать хрупкий гражданский мир», – подчеркнул он.

В свою очередь Ассоциация православных экспертов выразила мнение, что против архиепископа Зосимы «злоумышляют силы, стремящиеся сорвать новую христианизацию российского Кавказа, сорвать священную православную миссию, возбудить сепаратистские настроения, увести братский осетинский народ из лона Русской Православной Церкви». «Как утверждают многие, провокация против архиепископа Зосими может быть делом рук радикальных исламистов, которым активная миссионерская деятельность архиепископа Зосими как кость в горле», – сказано в заявлении Ассоциации.

Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров назвал кадровое решение архиепископа Зосими оскорблением и отказал ему в приеме. «Нам ясно дали понять, что советоваться с нами, прислушиваться к мнению людей никто не хочет и не будет. О чем нам теперь говорить», – процитировали в пресс-службе слова Т. Мамсурова. В настоящее время он предпринимает определенные шаги, чтобы мнение православной общественности республики было доведено до сведения Патриарха Кирила.

Сам архимандрит Антоний просит не устраивать никаких протестов и сказал,

Свято-Тихвинский женский монастырь во второй раз посетил архимандрит Ефрем, настоятель знаменитого афонского монастыря Ватопед. В Екатеринбург он приехал, сопровождая великую святыню – Пояс Пресвятой Богородицы. В ходе визита отец Ефрем провел беседу с монашествующими. Предлагаем читателям фрагмент его выступления и несколько ответов на вопросы слушателей.

Архимандрит Ефрем, настоятель афонского монастыря Ватопед:

«НЕ ИЩИТЕ РАДОСТИ ВНЕ СЕБЯ, ОНА ВНУТРИ»

– Дорогие мои, то, что мы с вами пришли к монашеству – это большое благословение. Блаженно-почивший наш старец Иосиф Ватопедский очень часто говорил нам: «Нет большего благословения для человека, чем то, когда Бог призовет его к монашескому жительству. И пусть монах никогда, ни на секунду не забывает, что его призвал Сам Бог».

Когда мы вспоминаем, как ушли из мира, что сопровождало нас при этом, то видим, что над нами была благодать Божия, это она совершила наше отречение от мира, она привела в монастырь.

Здесь мы непременно должны во всей полноте исполнять три добродетели: нестяжания, послушания и целомудрия. Эти добродетели вводят нас в духовную жизнь, укореняют в ней и помогают нам достичь полноты возраста Христова.

Монашество – это путь совершенства, и потому мы, монашествующие, призваны стяжать полноту благодати. Недавно пришел ко мне один монах и говорит: «Знаете, у меня нет времени читать». Я ему говорю: «Чадо, монастырь – это не место чтения. Ты пришел в обитель не для того, чтобы читать, и даже не для того, чтобы молиться. Ты пришел, чтобы отречься от себя и подчинить себя духовному руководителю. Если ты полностью предашь себя в послушание игумену и не будешь пытаться устроиться в этой жизни поудобнее, то в точности соблюдаешь заповедь Христа. Он никогда не говорил случайно, а всегда – безошибочно, и Он сказал нам, монахам: «Аще кто хощет по Мне идти, да отвергнется себе и возьмет крест свой и последует Мне».

Не отрекается от себя тот, кто в обители исполняет свои хотения, свои мечты. У



монаха вообще нет мечтаний, нет устремлений, нет планов. Он приходит как осужденный на смерть, поднимает руки и говорит игумену: «Делай со мной, что хочешь». Тем самым он исполняет другое слово Христа: «Аще кто хочет обрести душу свою, тот потеряет ее». И если монах поймет смысл этих слов и положит их в основу своей жизни, то у него будет правильное представление о подвиге, и все его проблемы решатся. Он становится органом Промысла Божия, и в полноте подражает Господу нашему Иисусу Христу, Который, хотя и был безгрешным, но пришел и как бы встал в один ряд с нами, кающимися, как будто тоже требующий покаяния.

Христос не просто дал нам с Небес какие-то отдельные заповеди, которые мы должны соблюдать, но Он Сам сошел к нам и показал это на деле, на практике. И что Он нам совершенно ясно сказал? «Аз приидох, не да творю волю Мою, но волю пославшего мя Отца».

Блаженный наш старец Иосиф на беседах говорил нам: «Как вы думаете, братия, если бы Христос исполнял свою волю, разве это было бы греховно? Однако же, Он

этого не делал, чтобы быть Тим, Кто сначала сотворил, а потом научил».

Воля, желание человека – это медная стена. Не глиняная, не каменная, не цементная, а медная, отделяющая человека от Бога. И блажен

хиатическую больницу скоро попадешь!» Он записывал даже те помыслы, которые приходили ему во время службы. Я сказал этому брату: «Приходящие помыслы ничего не значат». Даже если ум на мгновение скло-

нится, это ничего не значит, абсолютно ничего! Забудьте это! Надо исповедовать только те помыслы, которые долго не отходят, остаются в уме на протяжении дней или недель, а вообще помыслы – это мыльные пузыри.

Расскажу вам еще один случай из жизни. Один молодой человек, воцерковленный, поддался чревоугодию: захотел в среду съесть шашлык и пошел его купить. Приходит, а продавец говорит: «Прости, но я вот только что продал последний». Этот юноша потом приходит ко мне и рассказывает: «Так и так, я бы съел шашлык!» А я ему: «Но ты ведь не съел? И все! Ты поддался помыслу, но не согрел на деле».

У нас ведь как? Сначала помысел, потом он переходит в слово, а потом идет к делу. Но совершившим грех считается тогда, когда он происходит на деле. Поэтому будьте внимательны и не занимайтесь особенно помыслами. Презирайте их. «Помышления бо смертных боязливы» (Прем. 9:14), дословно – «помыслы трусливы».

– Как Вы думаете, на что сейчас надо обратить особое внимание монашествующим, чтобы наши обители укреплялись и процветали?

– Нужно обращать внимание на послушание. Монах должен слушаться. И не иметь пристрастий, особенно это к женщинам относится.

У меня есть один женский монастырь, и когда я туда приезжаю, то начинается: «Геронда, помолитесь за мою тетю, за моего племянника, за соседа племянника... Геронда, помолитесь за моего брата, за знакомую моей сестры». Не надо заниматься нуждами тетей, племянников и их соседей. Обратите на это внимание, потому что женщинам

Ватикан передает храм Венской епархии Сербской Православной Церкви

Святой Престол подтвердил передачу Венской епархии Сербской Православной Церкви католического храма Нойлерхенфельд, ранее принадлежавшего Венскому архиоцезу Католической Церкви.

Апелляцию бывших прихожан церкви на решение Венской архиепархии в Ватикане отклонили, несмотря на их многочисленные просьбы и протесты.

Конфликт между архиепископом Венским кардиналом Кристофом Шенборном и прихожанами церкви Нойлерхенфельд начался осенью прошлого года. 800 прихожан неоднократно собирали акции протеста, подписи, угрожали неповиновением решению архиепископа, утверждая, что им предварительно ничего не сообщали о передаче их храма сербской общине.

Получив решение Конгрегации по делам духовенства, католики решили не опускать руки и обжаловать решение в Высшем трибунале apostольской сигнатуры – высшем суде Католической Церкви. Верующие надеются, что апелляция имеет смысл, потому что для ликвидации прихода, по их мнению, нет объективных причин.

Католический архиоцез Вены и Сербская Православная Церковь в начале года подписали соглашение о передаче церкви Нойлерхенфельд сербской православной общине. Построенный в середине XVIII в. храм станет кафедральным: в настоящий время кафедра православного сербского архиерея находится в небольшой Успенской церкви. Церковь Нойлерхенфельд, также посвященная Успению Пресвятой Богородицы, является более вместительной.

Седмица.Ru

Британский суд: Католическая Церковь ответственна за преступления духовенства

8 ноября Высший суд Лондона впервые постановил, что в рамках британского законодательства отношения между священником и его епископом должны рассматриваться как отношения работника по найму и работодателя. На практике это также означает, что епископ и епархия в целом могут быть наказаны за преступления отдельного священника, являющегося клириком этой епархии.

Лица, заявляющие о себе как о жертвах насилия со стороны католических священнослужителей, полагают, что с принятием указанного судебного решения они получат возможность легче добиваться компенсации причиненного им морального и физического ущерба.

Суд принял свое решение в ходе рассмотрения дела клирика католической епархии Портсмута. Иск подала 47-летняя мать троих детей, чье имя в информации о ходе суда обозначено инициалами JGE. Женщина утверждает, что в отношении нее неоднократно совершил сексуальное насилие священник Уилfred Болдуин. Это якобы происходило в начале 1970-х гг., когда она, будучи 7-летней девочкой, пребывала в детском доме Firs в Уотерлувлилле (Южная Англия). Женщина, которая почему-то на протяжении сорока лет не вспоминала об этом, теперь утверждает



В Великобритании радикально понизился средний возраст женщин, проявляющих интерес к жизни католических монашеских общин и стремящихся принять постриг. Десятилетие тому назад наиболее молодые женщины, заинтересованные монашеской жизнью, имели средний возраст между 30 и 40 годами. Сегодня эта возрастная категория в интервале между 16 и 18 годами, указывает национальная Служба по вопросам призываний Католической Церкви Англии и Уэльса. С 2006 по 2010 год количество женщин в возрасте до 40 лет, проходящих обучение, чтобы в дальнейшем принять постриг и стать монахинями, возросло с 42 до 70%. В Католической Церкви Англии и Уэльса отмечают: «Это удивительное явление происходит, когда множество общин закрываются по всей Европе за неимением смены». Седмица.Ru

ет, что она впервые подверглась нападению в церковном гардеробе в день, когда приняла свое первое Причастие.

Помимо иска к епархии Портсмута, женщина также добивается денежной компенсации от английской провинции монашеской конгрегации Сестер Божией Матери Милосердия, которая управляла детским домом. Пострадавшая утверждает, что монахини якобы знали о сексуальном насилии, совершенном священником, но не вмешивались в это дело.

Седмица.Ru

В Австрии растет число членов мужских монашеских орденов

В Австрии в последние годы стабильно растет число насельников мужских католических монастырей. В настоящее время более 6700 австрийцев – мужчин и женщин – являются членами католических монашеских конгрегаций.

Несмотря на то, что женщины в последнее время менее охотно принимают монашеские обеты, число монахинь в Австрии почти вдвое превышает количество монашествующих мужчин (4368 и 2213 человек соответственно). При этом средний возраст большей части (65%) членов женских орденов составляет 65 лет.

Общее число монастырей и других религиозных общин в Австрии – 830. Крупнейшим католическим орденом в Австрии являются бенедиктинцы (около 370 монахов). Францисканцев – около 140 монахов. 3-е место по количеству братии занимают вербисты (100 монахов). В Австрии проживает также 90 иезуитов. Меньшую численность имеют салезианцы и цистерцианцы.

Согласно последним данным Выс-

шей конференции мужских орденов Австрии, в настоящее время в стране проживают 2213 монахов, в том числе – 1710 священников. В Австрии в общей сложности насчитывается 285 мужских монастырей и других религиозных общин. В 2005 г. членов мужских орденов было зарегистрировано 1953 человека. В 2009 г. – 2109. Общее число священников в мужских орденах также выросло: 1528 в 2005-м и 1611 в 2009 году. При этом рост числа священников происходит за счет новых хиротоний в Австрии, а не благодаря клирикам, приезжающим из-за границы.

Согласно официальным данным Ватикана, во всем мире в настоящее время насчитывается около 920 тыс. членов католических орденов. Большинство из них (729 371) составляют монахини. Число монахов почти в 4 раза меньше: 135 051 из них составляют священники, 563 постоянных диакона и 54 229 монахов, не имеющих сана.

Седмица.Ru

Верующие пытаются уберечь от закрытия храм св. Екатерины в Брюсселе

В бельгийской столице активно обсуждается совместный проект брюссельских городских властей и столичной архиепархии Мехелена-Брюсселя, которые планируют закрыть и десакрализовать церковь св. Екатерины, расположенную в центре города.

В качестве причины планируемой секуляризации храмового здания указывают на то, что сегодня община этого католического прихода включает в себя слишком мало верующих – всего лишь около 100 человек.

Здание церкви св. Екатерины, по-

возможно, даже не знают о существовании фирмы «Практис-карьера». Доступ к управленческому звену пополняет саентологическую базу данных. В нейтральные курсы вводят элементы саентологии, людей заинтересовывают. Затем человека приводят в трансовое состояние и выкачивают из него абсолютно всю личную информацию, в том числе узнают то, чего он стесняется, стыдится, возможно, о каких-то правонарушениях его и его семьи, узнают сексуальную историю и так далее. Все это фиксируется, записывается на аудионосители и отправляется в банк данных саентологов» – отметил А. Дворкин.

В ходе встречи были выявлены три первоочередные задачи:

1. Максимально подробное информирование населения о сектах.

2. Недопущение использования государственных муниципальных учреждений для любых видов деятельности деструктивных сект. Будет проводиться работа с директорами учреждений здравоохранения, культуры и образования.

3. Обеспечение максимально эффективной правовой помощи гражданам в случае нарушения закона.

Круг экспертов по деятельности сект в Архангельской области только формируется. Финансирование создания полноценного института независимой религиоведческой экспертизы предусмотрено трехлетней региональной программой противодействия терроризму и экстремизму. В своей работе руководство области рассчитывает на поддержку со стороны общественности.

Православие.Ru

Освящен самый большой христианский храм Пакистана

Огромный католический храм, рассчитанный на 5 000 прихожан, освящен в Пакистане – стране, где всецело и все более агрессивно по отношению к иным религиям доминирует Ислам.

Католическая церковь св. Петра в портовом городе Карачи, на юге страны, стала отныне самым большим христианским храмом в Пакистане. Прежде самым крупным храмом считался рассчитанный на 2 000 прихожан Кафедральный собор св. Патрика в Карачи.

Освящение храма совершил папский нунций в Пакистане архиепископ Эдгар Пена Парра, который зачитал прихожанам приветственное письмо Папы Римского Бенедикта XVI.

Мессу в новоосвященном храме совершили 37 священников, собравшихся со всей страны, во главе с архиепископами Пена Парра и Эвэристом Пинто, главой архидиоцеза Карачи.

Церковь св. Петра была построена за 11 месяцев. Ее площадь – 1 858 кв. метров, высота – более 24 метров. Окна церкви украшены цветными витражами. Финансирование проекта осуществлялось из различных источников, включая Папское Миссионерское общество.

Новый храм будет открыт для верующих и всех желающих посетить его в течение 24 часов в сутки. Такой режим работы принят во всех католических приходах Пакистана.

Седмица.Ru

В Германии растет количество мусульман и «браков по принуждению»

Согласно данным исследования, опубликованного германским Мини-



Петербургский парламент одобрил в первом чтении законопроект, устанавливающий административную ответственность за пропаганду гомосексуализма и педофилии среди несовершеннолетних. Документом предлагается установить штраф за пропаганду гомосексуализма для частных лиц от 1 до 3 тыс. рублей, для должностных лиц – от 3 до 5 тыс., а для юридических – от 10 до 50 тыс. Законопроект дополнит свод городского Кодекса об административных правонарушениях. Интерфакс-Религия

стерством по делам семьи, выявлены дополнительные, ранее не исследованные аспекты такого явления, как «браки по принуждению».

Все женщины, пострадавшие от насилия, как правило, происходили из семей мигрантов, чаще всего, выходцев из Турции, Ирака и стран бывшей Югославии. Более чем в 80% случаев родители жертв являлись мусульманами, примерно 10% пострадавших были из езидов (синкретическая религия курдов) и лишь около 3% составляют христиане.

Тем не менее, авторы исследования из Гамбургского фонда Lawaetz и женской организации Terre des Femmes не склонны считать проблему исключительно исламским явлением. Они отмечают, что здесь также играют роль такие факторы, как традиция, патриархальный уклад, которые, видимо, не имеют своего основания в исламе, и, конечно же, бедность мигрантов.

Исследование, изложенное в виде 160-страничного доклада, основывается на информации, полученной из 830 центров социальной помощи, которые только за 2008 год помогли примерно 3400 пострадавшим от насилия, а также на отчетах из школ и мигрантских организаций.

Установлено, что большая часть обратившихся за помощью в подобных случаях имели германское гражданство. У этой категории населения, безусловно, больше возможностей воспользоваться социальными услугами, чем у приезжих, которые не знают языка или находятся в стране без документов. Очевидно, что реальное число пострадавших значительно больше заявленного.

Жертвы, пострадавшие в результате принуждения к браку, как правило, заявляют, что основное давление на них оказывал отец.

Как заметили авторы исследования, «браки по принуждению» были зафиксированы в том числе в семьях, где отец обладал высшим образованием. Такие

семьи составили более 6% от общего количества изученных случаев насилия. То есть степень образованности не влияла на нравственный уровень виновников насилия, отмечает исследование.

В целом отцы семейств, уличённые в принуждении своих детей к бракам, имели средний уровень образования. Матери в таких семьях в 90% случаев не имели образования вообще.

По заявлению жертв насилия, основным мотивом в «браках по принуждению» является честь и престиж семьи. Часто подобная мера является средством предупреждения нежелательных знакомств, предосудительной дружбы детей. В некоторых случаях такой брак был реакцией на гомосексуальные наклонности отпрышка. В 5% случаях пострадавшими от принуждения к браку оказывались юноши.

Примерно четверть жертв заявляли, что в процессе принуждения им угрожали смертью, более половины рассказали о применении насилия по отношению к ним, а более 70% утверждали, что им угрожали и шантажировали разными способами.

Специальный уполномоченный правительства по интеграции Мария Бохмер заявила в интервью Suddeutsche Zeitung, что мигрантские сообщества следуют лучше оповещать о том, что в прошлом году принудительные браки были признаны вне закона. Бохмер также обратилась к учителям школ с просьбой тщательно обращать внимание на признаки подобных случаев среди учеников.

Седмица.Ru

В германском Шпайере в бывшем католическом храме открыли синагогу

В германском Шпайере 9 ноября, в годовщину «Хрустальной ночи» (еврейского погрома, устроенного нацистами в ночь с 9 на 10 ноября 1938 г.;

